

■编者按 尽管A股市场在蛇年的首个交易日里没有迎来开门红,但作为热映影片《西游·降魔篇》(以下简称《西游》)出品方的华谊兄弟(300027)股票却逆市迎来了开门红。本周一华谊兄弟股价开盘一度涨停,截至收盘,该股大涨8.58%。此外,多家券商提高了《西游》票房的预计,并推荐该股票。一边看电影一边炒股,这样的投资你看好吗?

近日,《西游》公映让华谊兄弟股票成热点

# 另类投资:跟着电影能赚钱?

□据《河南商报》2月19日A19版

绘制 崔莉莎

## 1 热映电影票房高 成为炒股风向标

农历正月初一,周星驰执导的《西游》公映,连续刷新华语片票房纪录,令《泰囧》迅速成为过去时。该片首日票房7685万元,至正月初七,累计突破了5亿元。情人节当天,影院单日总票房破纪录,达到约1.9亿元,而其中《西游》就豪取1.22亿元,一举超越了之前由《变形金刚3》保持的1.12亿元最高单日票房,刷新影史单日票房纪录。

其实早在蛇年春节前,《西游》就被看好,令华谊兄弟的资本市场蠢蠢欲动。该片出品方集合中影、比高、威秀、文化中国、安乐影业及华谊兄弟。不过华谊兄弟为《西游》投资多少,一直是谜,令不少股民处于观望状态。华谊兄弟老板王中磊在微博中称,华谊兄弟为《西游》第一出品方。

春节前,有证券公司判断,《西游》叙事连贯,兼具笑点、泪点及暴力美学,乃星爷又一巅峰之作,不足之处是前20分钟内容可能对承受力一般的观众形成心理压力。证券公司也将《西游》票房预期从4亿元上调至6亿元,并判断公司股价会在其上映临近及上映期间有强劲向上动力,建议积极介入,维持增持,目标价22元,上升空间40%。而在电影上映的这几天,华谊兄弟股票的涨幅一直令持有者欣喜。

资深影迷,对电影看得准,料到了《泰囧》和《西游》会卖座,还料到了《一九四二》票房不会太好,那么,你或许可以跟着电影买股票赚钱了,这也算另类投资。

的确,光线传媒的股价在2012年12月3日以19.28元/股创下年新低后,随着《泰囧》的上映一路高歌。截至2013年1月4日收盘,股价已达35.25元/股,当日最高价达到37.3元/股,一个月的时间股价涨了近1倍。如今,因耳闻目睹了影视传媒股票上涨的奇迹,有影迷开始心痒痒:“看完《西游》,回去得研究一下华谊兄弟的股票了。”更有影迷关心:“跟着电影买出品方股票,有什么时间节点和诀窍呢?”

## 3 买影视股有诀窍 综合考察更靠谱

有资深证券分析师称,票房高低对上市公司股价影响大,是因为目前在A股上市的影视公司基本上都在创业板,规模都比较小,因此核心业务的变动对公司一年的整体盈利影响巨大。股民若想买这类股票,则需要提前判断该部电影是否能够得到市场的认可。追踪票房只适合玩短线,长期持有还需关注公司,除了关注其过去一年的业绩,还要关注其新年计划,看其是否有大制作或热片续集系列。

业内人士提醒,只要是股市,都存在不确定性,冲着电影买股票,眼光很重要。当前整个市场的大环境相对好,处在上升

业内人士分析说,不光是影视传媒股,所有股票都要择时、择价出手,具体情况与投资思路有关,不管是“菜鸟”还是资深投资者,都面临这些选择。大多跟着电影买股票的,都属于激进型投资者。

激进型投资,指以获取股票价格波动产生的价差收益为目的的投资者,他们往往不太重视股票的品质,更注重其价格的变动趋势,通过频繁买卖来获取利益。业内人士称,有电影票房业绩支撑,股票还是有一定上升空间的,这种快进快出式投资行为通常没有大问题。

2012年通过《泰囧》赚了12万元的资深股民张诚说,跟着电影买股票,其实是靠个人感觉,他说:“目前的国产片质量并不稳定,如果遇到看好的电影,然后想投资该电影出品方股票,先要了解这部电影的投资状况和各投资方所占比例,还要多关注投资金额在5000万元以下的中国电影,投资金额超过5000万元,保本不容易,《西游》或许只是个案。”

期,大家炒股热情比较高,可操作性比较强。但任何一只股票都可能出现今天涨停,明天跌停的情况。虽然华谊兄弟股票很热,但对长线投资者来说,影视股不是热点,涨起来的很可能是券商、银行、军工的相关股票。

业内人士称,买电影出品方的股票也是有诀窍的。比如华谊兄弟的股票当天涨停,没法买进,如果投资者认为华谊兄弟是这一行的龙头企业,可以看整个板块,看有没有类似华谊兄弟这样的公司,且业绩比较好,可以通过替代效应介入,做价值投资者。

## 2 跟着电影去炒股 属于激进型投资